

Анализ
работы летнего пришкольного лагеря «Ромашка»
на базе МБОУ СОШ №9
I I поток (июль 2024)

Лето – время чудес и открытий,
Время солнца, улыбок, проказ.
Школьный лагерь – одно из событий –
Приготовило лето для нас!

Организация летних оздоровительных лагерей – одна из интереснейших и важнейших форм работы с обучающимися во время летних каникул. Голубое небо, яркое, как пламя, солнышко, мягкая, как пух, трава, теплая, как лучи солнца, речка – это лето! Лето – это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим. Чтобы построить «крепкий» мостик нужно обязательно посетить пришкольный лагерь «Ромашка» в МБОУСОШ №9.

Лагерь работал с 1 июля по 24 июля (21 день), где отдохнуло 50 человек – за счет субвенций.

Работа в лагере строилась с учетом возрастных категорий: дети были разделены на отряды, которые имели свое название и девиз. За каждым отрядом были закреплены воспитатель и вожатые. Программа воспитания в лагере строилась с учетом реализации смены «Содружество Орлят»

Дети находились в пришкольном лагере с 8.30 до 14.30 с 2-х разовым питанием. Меню было разнообразным (мясные, рыбные блюда), и включало в себя витаминизированные продукты (свежие фрукты, соки). Над разнообразием блюд работали опытные повара под руководством заведующей столовой Муха Аллы Юрьевны. Дети ежедневно получали вкусные блюда, приготовленные из доброкачественных продуктов. Наряду с традиционными первыми и вторыми блюдами присутствовали разнообразные хлебобулочные изделия. На десерт дети получали яблоки, апельсины, бананы, шоколад, натуральные соки.

На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпровождению детей. Каждое утро дети проводили оздоровительную физическую зарядку, чередуя ее со спортивными упражнениями. Постоянно осуществлялся контроль за соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Ни одного дня не проходило без подвижных игр на свежем воздухе.

Воспитатели проводили «Минутки здоровья»: «Профилактика пищевых отравлений», «Профилактика травматизма», «Профилактика солнечного удара», «Как вести себя за столом?».

В пришкольном лагере на протяжении всей 2-ой смены было организовано и проведено множество различных мероприятий: экскурсии, конкурсы, викторины, беседы, игровые мероприятия на свежем воздухе.

Интересными и яркими мероприятиями этого года стали ДНИ С ПЕРВЫМИ. Активисты Движения Первых из городского объединения организовывали в пришкольных лагерях Квиз-игры, на которых знакомили ребят с миссией и ценностями «Движения Первых, направлениями деятельности, рассказывали об участии в разнообразных конкурсах.

В течение лагерной смены ребята посетили: кинотеатр «Иллюзион», раз в неделю посещали городскую библиотеку М.Горького, детскую библиотеку им. Н.К.Крупской, ДК железнодорожников, где для ребят были организованы интересные и познавательные мероприятия. Одним из любимых мест посещения Юных Орлят стал городской бассейн.

Советник директора по воспитанию Артамонова Н.А. провела ряд мероприятий в пришкольном лагере к дню единый действий («День Семьи», «День Военно-морского флота»), изготовила с ребятами «Талисманы добра», собрали гуманитарную помощь; изготовили, подписали и отправили открытки в дом престарелых при участии фонда «Старость в радость».

С целью предупреждения травматизма и безопасности детей посетили Управление гражданской защиты по городу Батайску. Были проведены мероприятия: игра-викторина «Безопасность движения», игра-конкурс «Огонь – наш друг и враг», викторина «Растения для лечения», «Ягоды, грибы – опасные и безопасные». Ежедневно воспитатели проводили со всеми воспитанниками инструктажи: «Инструктаж по правилам пожарной безопасности», «Инструктаж по электробезопасности», «Инструктаж по правилам дорожно- транспортной безопасности», «Правила перехода улиц», «Инструктаж по правилам безопасности при проведении спортивных мероприятий», «Правила поведения в общественных местах», «Правила поведения на воде». В лагере были созданы безопасные условия для отдыха детей.

В проводимых мероприятиях все дети принимали активное участие. За время пребывания в лагере ребята сдружились, лучше узнали друг друга, а многие приобрели новых друзей. Каждый день, проведенный вместе, надолго останется в памяти мальчишек и девчонок.

Благодаря комплексному подходу к развитию и воспитанию детей воспитательная работа в лагере открыла огромный простор для творческой

инициативы и самостоятельности всего детского коллектива, способствовало всестороннему развитию современной личности с учетом возрастных, психологических и индивидуальных особенностей каждого ребенка.

Педагогический коллектив, работающий в лагере, стабилен. Организацией досуга детей занимались воспитатели: Савченко Н.И., Тищенко Л.А., Морозова О.А., советник директора по воспитанию Артамонова Н.А. Проектируя и организуя лагерную смену, мы старались организовать жизнь в лагере таким образом, чтобы каждый ребенок почувствовал себя значимым. Развивался, и при этом, конечно же, учитывали особенности летнего каникулярного времени, интенсивности жизнедеятельности, возраст детей начальных классов, временный характер объединений. Хотелось сделать так, чтобы время отдыха запомнилось нашим детям весельем и радостью. Посещаемость лагеря составила 100%.

Высшей оценкой работы лагеря являются слова из детских сочинений о лагере: «Мне хотелось бы попасть в лагерь на следующий год...», «Я с удовольствием иду в лагерь...», «В лагере я научился дружить...», «Мне не очень хочется идти домой из лагеря...», «В лагере очень интересно...»

Летние каникулы – это замечательное время, которого дети ждут в течение учебного года с большим нетерпением. Это отдых, приключения, новые яркие эмоции и впечатления, дружба, открытия. Каждый ребенок мечтает о лете, лето – это маленькая жизнь!

Начальник I I потока
Пришкольного лагеря «Ромашка»

Артамонова Н.А.